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Profa. Claudia Cueva Candido

. Considere a curva C' de equacao polar r =2a sen 6, a >0, 0 <0 < 7.
a) Prove que C é uma circunferéncia.
b) Investigue o que ocorre para m < 6 < 27.

¢) Descreva a regiao R que contém o ponto de coordenadas cartesianas z = 0 e y = 2a
e é limitada pelas bissetrizes y =z e y = —ux.

d) Faga um esbogo de R e calcule sua érea.
) 1 )
. Faca um esbogo do limagon r =1 — 3 cos 6 e calcule sua érea.

. Comprimento de curva - L(v[a,b]): Considere a curva parametrizada v : [a, b] — R?
continua em [a, b] e derivavel em |a, b[, dada por y(t) = (z(t) , y(t)).

Seja a = tg < t; < ... < t, = b uma particao de [a,b]. Podemos aproximar o

comprimento do arco y([a, b]) por Z [|[7(tis1) —v(t:)]|. O que voceé faria para concluir
, i=1

que L(vy[a,b]) = / [[7(t)]|dt? Use essa férmula para calcular o comprimento das

seguintes curvas: ‘

a) y(t) = (262 — 1, 4t* + 3), t € [—4,4]

b) y(t) = (cos t+tsent, sent—tcost), t €0, 7|

. Considere as curvas parametrizadas «, 8 e v dadas por a(t) = (t3,13), B(t) = (¢3,t?)
e (t) = (sen t,sen t), com t € R.

a) Esboce as imagens das curvas.
b) Determine seus vetores tangentes e os valores de ¢ em que eles sao nulos.

c¢) Descreva o sentido de percurso das curvas, conforme ¢ varia em R.

. Seja v: R — R? dada por ~(t) = (z(t),y(t)) = (t(t* — 3), 3(t* — 3)).

a) Estude o sinal das fungoes z e y para decidir a que quadrante pertence (t), conforme
t varia em R.

b) Determine o vetor tangente v/'(t) = (2'(t),y'(t)) e estude o sinal das fungées =’ e ¢/
para decidir qual a diregao e sentido de ', conforme ¢ varia em R.

c¢) Observe que a curva 7y tem auto-intersec¢ao em (0, 0) e faga um esbogo da I'm~y com
os dados obtidos nos itens a) e b).

. Descreva o dominio de f e esboce-o no plano cartesiano:

1 1
a) flz,y)=vr+y—1 b)f(-fﬂay):m C)f(ﬂ%y):ery
1

d) f(z,y) = /9 — 2% — y? e) f(%y)zm f) f(z,y) = In(zy)



